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CONSELHO MUNICIPAL DOS

OIREITOS DA MULHER

ATA DA TERCEIRA REUNIAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA
MULHER- BIENIO 2021 / 2023

Aos treze dias do més de junho,do ano de dois mil e vinte e dois, com inicio as dezoito horas,
de modo presencial, nas dependéncias da Swift, realizou-se reunido extraordinaria do
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, com a pauta Unica de discutir e aprovar a
proposta de alteragado do Regimento Interno. Apés a verificag¢do de quérum, com a presenca
qualificada de dezenove conselheiras, a presidenta Maria Aparecida Cury iniciou a reuniado
agradecendoa presenga de todas. Relatou que, apesar da comiss&o de Leis e Regimento ser
composta por seis conselheiras, tiveram atuacdo mais efetiva apenas ela e Shaila; que
pautaram-se na Lei 10.530, que criou o Conselho, mas poderéser substituida pelo PL 299/21
que encontra-se na Camara Municipal para ser votado, 0 que pressupdem pequenos ajustes
do Regimento, posteriormente. Informou que o Regimento vigente foi bastante alterado pelo
projeto a ser analisado. Seguiu com a reuni3o distribuindo copias do projeto, o qual vai
anexado a esta ata, como texto inicial. Sugeriu a dindmica de uma leitura conjunta e da
concomitante discussdo e realizagdo das alteragdes cabiveis, sendo acatada pelo pleno. O
processo de discussao e alteracdo do texto proposto pela comiss3o de Leis e Regimento foi
iniciado e aprovadasas alteracdes que seguem: Art. 12, pardgrafo unico: O CMDM é vinculado
a Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial, 4 qual compete
oferecer a sede e a estrutura para seu pleno funcionamento; Art. 22, §2°: As conselheiras
representantes da Sociedade Civil serdo indicadas pelos responsdveis e/ou dirigentes das
instituigdes e/ou organizagdes que representarado, conforme composi¢do da lei vigente, §32:
Cada titular tera uma suplente oriunda da mesma categoria representativa; Art. 32, inciso IV,
Comissdes Tematicas e Grupos de Trabalhos: comissdes de carater permanente, semi-
permanente e/ou temporario formadas pelas conselheiras com a finalidade de elaborar
estudos de propostas sobre temas especificos; Art. 42, inciso XIII: fomentar a atuacao de
forma ampla das mulheres nos organismos publicos e espacos de participagado e controle
social, inciso XVI: receber e examinar denuncias relativas a discriminac3o da mulher e
encaminha-las aos 6rgdos competentes, inciso XVII: outras atribuicdes que Ihe forem
correlatas; Art. 72, inciso V: assinar, conjuntamente com as 12 e/ou 22 Secretarias, as atas das
reunides do Conselho, inciso VI: organizar a ordem dodia das reunides e enviar a convocacao
e pauta as Conselheiras com 3 (dias) dias uteis de antecedéncia, inciso XIX: representar o
Conselho, ou delegar representantes substitutos, em eventos, reunides, outros conselhos e
comiss6es para manter contato com as autoridades e 6rgaos afins, inciso XXII: acompanhar aelaboracao do relatorio anual das atividades do CMDM compilado pelas 12 e 22 Secretarias;
Art. 82, inciso V: organizar a ordem do dia das reunides e enviar a convocacao e pauta as
Conselheiras com 3 (trés) dias uteis de antecedéncia; Art. 92, inciso V: organizar a ordem do
dia das reunides e enviar a convocag¢ao e pauta as Conselheiras com 3 (trés) dias Uteis de
antecedéncia, inciso XI: elaborar relatério das atividades do CMDM, em conjunto com a 22
Secretaria, a ser apresentado na Plenaria até 60 (sessenta) dias apdés o fim de cada ano do
mandato; Art. 102, inciso II: secretariar as reunides do conselho em substituicdo a 12

Secretaria, inciso V: organizar a ordem do dia das reunides e enviar a convocacdo e pauta as
Conselheiras com 3 (trés) dias Uteis de antecedéncia, inciso VIII: elaborar relatério das
atividades do CMDM, em conjunto com a 12 Secretaria, a ser apresentado na Plenaria até 60
(sessenta) dias apds o fim de cada ano do mandato. Prosseguiu-se na leitura até o artigo 12,
momento em que, tendo atingido duas horas de reunido, foi sugerido seu término e ficou
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acordada nova reunido extraordinaria para o dia vinte de junho, no formato presencial, com
a retomada das discussées a partir do artigo 13. A presidenta Aparecida Cury, agradeceu as
contribuig6es apresentadas e deu por encerrada a reunido. Presentes: do poder executivo —

Adriana Tavares, Barbara Lais Barbosa da Silva, Dayane Motta Kuyumjian, Ediana Soares da
Silva e Silva, Heloisa Carvalho Moreira da Silva, Miriam Roberta Pedrini, Shaila Duduch de
Goes; da sociedade civil organizada — Adriana Marques Guimaraes Dias, Amena Alcantara
Ferraz, Ana Vera Bevilacqua, Ariane Anténio dos Santos, Eliane Goncalves de Freitas, Lana
Braga, Luciana Bonosque Figueiredo, Luciana Cristina Furtado Fontes, Maria Aparecida Cury,
Paula Eduarda Siqueira Canhadas Dias, Silvana Correa Silva, Sueli Aparecida Pereira.
Justificaram auséncia: Daniele Moura Morais, Fabiola Valério Severino Pereira, Izabela
Fantazia da Silva Rejaili, Nayara Ferreira, Viviana Gagliardi Delbone. Sdo José do Rio Preto, 13
de junho de 2022.

MonafyveilGace
Luciana Bonosque Figueiredo Maria Aparecida Cury

Secretaria -CMDM Presidenta - CMDM
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REGIMENTO INTERNO
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER- CMDM

O Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - CMDM de Sao José do Rio Preto, no uso de suas
atribuig¢ées, apresenta seu REGIMENTO INTERNO, em conformidade com a Lei N° 10.530 de 09
de dezembro de 2009 , que ordena o seu funcionamento.

CAPITULO| - DA INSTITUIGAO E FINALIDADE DO CMDM
Art. 1° O Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - CMDM, orga&o colegiado de carater
permanente, propositivo e fiscalizador, tem por objetivos acompanhar, avaliar e monitorar as
politicas publicas e agdes do governo municipal dirigidas as mulheres, bem como apontar e
formular as diretrizes da politica municipal para a promogao da igualdade de género e o combate
a qualquer forma de discriminagao contra a mulher.
Paragrafo Unico -O CMDMé vinculado a Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia
e Igualdade Racial, a qual compete oferecer a estrutura para seu pleno funcionamento.

CAPITULO II - DA COMPOSIGAO DO CONSELHO
Art. 2° O Conselho Municipal dos Direitos da Mulher sera composto por representantes titulares e
suplentes do Poder Publico e da Sociedade Civil.
§1° As conselheiras representantes do Poder Publico serao indicadas pelos Secretarios de suas
respectivas pastas, conforme composi¢ao dalei vigente.
§2° As conselheiras representantes da Sociedade Civil serao indicadas pelos dirigentes das
instituig6es que representarao, conforme composi¢ao da lei vigente.
§3° Cada titular tera um suplente oriundo da mesma categoria representativa.
§4° As conselheiras terao mandato de 02 (dois) anos, admitindo-se apenas uma recondug¢ao.
§5° A funcgao de Conselheira é considerada de interesse publico relevante e nado sera remunerada,
devendo as representantes ter disponibilidade para atuagao no conselho.

Art. 3° O CMDM tera como estrutura interna:
I. Plenario: composto pelas membras titulares e suplentes, indicadas e eleitas por seus

respectivos segmentos;
ll.|Mesa Diretora: composta por Presidente, Vice-presidente, 17 secretaria e 2° secretaria

Ul. Secretaria Executiva: servidora publica indicada pela Secretaria responsavel pela infra-
estrutura minima que desempenhara fungdes administrativas nos termos deste Regimento
Interno;

IV.|Comissdes Tematicas e Grupos de Trabalhos: comissées de carater permanente, semi-
permanente e/ou temporario formadas pelas conselheiras com a finalidade de elaborar
estudos de propostas sobre temas especificos divididos por temase afinidade.

CAPITULO Ill - DAS COMPETENCIAS
SECAO | - DO CONSELHO

Art. 4° Sao atribuigdes e competéncias do CMDM:
|. formular diretrizes e promover politicas em todos os niveis da administragao publica,

visando a eliminagao das discriminagdes que atingem a mulher;
Il.|manter canais permanentes de relagao com o movimento de mulheres e coletivos

feministas, apoiando o desenvolvimento das atividades dos grupos aut6nomos, sem
interferir no conteudo e orientagdo de suas atividades;

Ul. emitir opinides referentes a elaboragao e execugao de programas de Governo, nas
questd6es que atingem a mulher, com vistas a defesa de suas necessidades e de seus
direitos;

IV. propor ao Poder Publico a criagao de servicos de atendimento especifico para mulheres
em situagao de risco de violéncia;

V. acompanhar e fiscalizar, dentro dos limites legais, o funcionamento dos servigos da rede
de enfrentamento a violéncia doméstica e familiar;

Vi. sugerir ao Poder Executivo e Camara Municipal a elaboragdo de Projetos de Leis que
visem assegurar ou ampliar os direitos da mulher;

Vil. estabelecer intercambios com organismos de outros municipios, em Aambito estadual,
nacionale internacional, publico ou privado, com o objetivo de ampliar e fortalecer as agées
do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e consolidar as politicas publicas para as
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VIL.

IX.

X.

Xl.

Xll.

Xlll.

XIV.

XV.

XVI.

mulheres;
incentivar, apreciar e acompanhar projetos, programas e servigos que estimulem a
participagao da mulher nos setores econémico, social e cultural e permitam a organizagao
e a mobilizagao feminina para o pleno exercicio de sua cidadania;
elaborar e reformular, quando necessario, seu Regimento Interno, bem como encaminha-
lo ao Poder Executivo para publicagao no diario oficial do municipio;
solicitar aos Orgaos publicos federais, estaduais e municipais, por meio de oficio, quaisquer
informagées necessarias para o acompanhamento de politicas publicas, objetivando a
defesa e a ampliacao dos direitos da mulher;
divulgar os servigos da rede de protegao as mulheres em situagao de violéncia doméstica,
familiar e de género existentes no municipio a fim de possibilitar seu amplo conhecimento;
promover articulagées com organizagdes de ensino e conselhos de classe visando a
formagao e educa¢ao continuada das Conselheiras conforme prioridades estabelecidas
pela Mesa Diretora;
encorajar a atuacgao de forma ampla das mulheres nos organismos publicos e espagos de
participagao e controle social;
estimular e acompanhar a intersetorialidade e a transversalidade das politicas publicas
municipais de forma articulada com os demais Conselhos de Direitos, de forma a
contemplarem e respeitarem a perspectiva de género em sua concepg¢ao e execuc¢ao;
colaborar com a constru¢ao e o acompanhamento do Plano Municipal de Politicas para as
Mulheres;
outras atribuigées que Ihe forem correlatas.

SECAOII - DAS CONSELHEIRAS
Art. 5° Sao competéncias das conselheiras do CMDM:

IV.

V.

Vi.

VIL.

VIII.
IX.

Xl.
XIl.

XIll.

XIV.

obedecer as normas regimentais;
justificar sua auséncia nas reunides ordinarias e extraordinarias através do e-mail oficial
do Conselho;
comparecer as reunides ordinarias, jA4 tendo apreciado a ata da reuniao anterior,
apresentando retificagées previamente e aprovando ou impugnando no momento das
reunides do Conselho;
solicitar a Mesa Diretora a inclusao, na agenda dos trabalhos, de assuntos que desejar
discutir com antecedéncia de 5 (cinco) dias Uteis;
propor as convocagées de plenarias extraordinarias com antecedéncia minima de 72
(setenta e duas) horas por meio eletrénico (e-mail), grupo especifico de mensagens ou
pessoalmente, obrigatoriamente com a pauta;
declarar-se impedida de procedera relatoria e participagao nas comissées, justificando a
razao do impedimento;
apresentar, em nome de comissao, parecer, proposta ou recomendagao por ela defendida,
caso seja indicada e/ou votada comorelatora;
proferir declaragdo de voto ou absten¢ao;
pedir vista de matéria em discussao, caso julgue necessario, ou requerer adiamento da
vota¢ao apresentando justificativa plausivel;
solicitar a presidenta, quando julgar relevante, a presenga, em plenarias, de postulante,
técnico ou titular de qualquer 6rgdo para as entrevistas que se mostrarem indispensaveis;
propor alteragées ao Regimento Interno do CMDM;
votar e ser votado para cargos do Conselho;
requisitar 4 Mesa Diretora do Conselho e solicitar as demais membras todas as
informagées necessarias para o desempenho de suas atribuigdes;
fornecer a Mesa Diretora do Conselho dadose informagées a que tenha acesso ou que se
situem na area de sua competéncia, sempre que julgar importante para o trabalho do
Conselho ou quando solicitados pelas demais membras, desde que nao incorra em
descumprimento de legislagées e normativas vigentes pertinentes;

SECAOIll —- DA MESA DIRETORA
Art. 6° Poderao ser votadas para compora Mesa Diretora apenasas conselheiras titulares.

Art. 7° Compete a Presidenta do Conselho.
presidir as reunides do Conselho;

1H
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II. convocaras reuniées extraordinarias, dando ciéncia as membras, por meio de convocagao
com pelos menos 24 (vinte e quatro) horas de antecedéncia, por meio eletrénico (e-mail),
grupo especifico de mensagens ou pessoalmente;

Ul. coordenar as atividades do CMDM;
IV. cumprir e fazer cumprir as decisdes do Conselho;
V.

—_
assinar, conjuntamente com as 1° e 2° Secretarias, as atas das reunides do Conselho;

Vi. organizar a ordem do dia das reunides e enviar a convoca¢gao e pauta as Conselheiras
com 2 (dois) dias Uteis de antecedéncia;

Vil. abrir, prorrogar, encerrar ou suspender as reunides do CMDM;
VII. convidar pessoasde interesse para participarem das reunides, com direito a voz e nado a

voto, objetivando a colaboragao com o Conselho;
IX. determinar a verificagé4o de presenga das conselheiras nas reunides para fins de

confirmacao de quorum e de necessidade de substituig¢a4o das membras nao participantes;
X. propor a votagao e aprovacao da ata previamente apreciada pelas Conselheiras;

Xl. colocar matéria em discussao e vota¢ao;
XIl. anunciar o resultado das votagées, decidindo-as em caso de empate;

Xlll. decidir sobre quest6es de ordem ou submeté-las 4 consideragao das membras do CMDM;
XIV. propor normas para o bom andamento dos trabalhos do CMDM;
XV. registrar os precedentes regimentais para a solugao de casos analogos;

XVI. designar relatores para estudos preliminares dos assuntos a serem discutidos em reuniao
do CMDM;

XVII. __vistar os livros e documentos destinados aos servigos do CMDM e expedientes;
XVII. determinar o destino do expediente lido nas sessées;

XIX. representar o Conselho, ou delegar representantes substitutos, em eventos, reunides,
outros conselhos, comiss6ese para fins de manter contato com as autoridades e érgdos
afins;

XX. dar ciéncia a Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial
das decisées do CMDM;

XXl. acompanhar o trabalho desenvolvido pelas comissées, adotando as providéncias no que
Ihe couber.

Art. 8° A Vice-presidenta compete:
I. substituir a Presidenta em seus impedimentos ocasionais;

ll.|ser responsavel pela co-gestdo das atividades do Conselho;
lll.|coordenar as atividades do CMDM;
IV. cumprir e fazer cumprir as decis6es do Conselho;
V. organizar a ordem do dia das reunides e enviar a convocagao e pauta as Conselheiras

com 2 (dois) dias Uteis de antecedéncia;
VI. convidar pessoas de interesse para participarem das reunides, com direito a voz e nao a

voto, objetivando a colaboragao com o Conselho;
VII. propor normas para 0 bom andamento dos trabalhos do CMDM;

Art. 9° A Primeira Secretaria (0) compete:
|.|assessorar a Presidenta na elaboragdo das pautas das reunides e nas matérias técnicas;

ll.|secretariar as reunides do conselho;
ll. elaborar as atas das reunides e analisa-las conjuntamente com a Presidente;
IV. verificar que os livros, atas e outros documentos do CMDM est&o devidamente arquivados

no Setor de Conselhos;
V.  organizar a ordem do dia das reunides e enviar a convocagéo e pauta as Conselheiras

com 2 (dois) dias Uteis de antecedéncia;
VI. redigir toda a correspondéncia do CMDM em conjunto com a Presidente e Vice-Presidenta;

VII. propor normas para 0 bom andamento dos trabalhos do CMDM;
Vill. convidar pessoasde interesse para participarem das reunides, com direito a voz e nao a

voto, objetivando a colaboragao com o Conselho;
IX. substituir a Presidenta e a Vice-Presidenta nas reunides e nos eventos, quando de suas

auséncias;
X. cumprir e fazer cumprir as decis6es do Conselho;

Xl. elaborar relatério anual das atividades do CMDM, em conjunto com a 2° Secretaria, a ser
apresentado na Plenaria até o dia 28 de fevereiro do ano civil subsequente;

wok,
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Art. 10° A Segunda Secretaria compete:
I. substituir a 1° Secretaria em seus impedimentos ocasionais;

I. secretariar as reunides do conselho em auxilio a 1° Secretaria;
lll. auxiliar na elaboragdo das atas das reuniées;
IV. cumprir e fazer cumprir as decis6es do Conselho;
V. organizar a ordem do dia das reunides e enviar a convocacao e pauta as Conselheiras

com 2 (dois) dias Uteis de antecedéncia;
Vi. convidar pessoasde interesse do conselho para participarem das reunides, com direito a

voz e nao a voto, com objetivo de colaborarem com o Conselho;
Vil. propor normas para o bom andamento dos trabalhos do CMDM;

Vill. elaborar relatério anual das atividades do CMDM, em conjunto com a primeira secretaria,
a ser apresentado na Plenaria até o dia 28 de fevereiro do ano civil subsequente.

Art. 11 Devera a Mesa Diretora do CMDM apresentar o calendario semestral e/ou anual de
reunides ordinarias, como um pré agendamento destas.

SEGAOIV - DA SECRETARIA EXECUTIVA
Art. 12 O CMDM contara com o suporte do Setor de Conselhos que tem como finalidade
proporcionar as condigées necessarias a execugdo de suas atividades na area burocratico-
administrativa;
Paragrafo Unico. A Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial
designara uma servidora publica com a capacidade técnica necessaria para 0 cargo.

Art. 13 Sao competéncias da Secretaria Executiva:
.  auxiliar na elaboragao das atas das reunides ordinarias e extraordinarias quando da

auséncia das 1° e 2° Secretarias;
Il. responsabilizar-se pelo livros, atas e demais documentos do CMDM, realizando seu devido

arquivamento e guarda;
Ul. receber os expedientes encaminhados ao Conselho, dando ciéncia destes a Mesa

Diretora;
IV.|encaminhar os expedientes elaborados pela Mesa Diretora aos seus devidos destinos;
V. tomar as providéncias administrativas necessarias a convocagao das reunides ordinarias

e extraordinarias elaboradas pela Mesa Diretora em conjunto com a 1° Secretaria e a 2°
Secretaria;

Vi. acompanhar 0 email oficial do Conselho em conjunto com a Mesa Diretora;
Vil. fornecer as Conselheiras os meios e dados necessarios para o exercicio de suas funcées;

VIII. obter e sistematizar as informagées que permitam ao CMDM tomaras decisées previstas
em lei;

IX. auxiliar, caso haja necessidade, na organizagdo dos foros préprios para a escolha de
representantes da Sociedade Civil previstos na lei de criagao no Conselho.

Paragrafo unico. Na auséncia e indisponibilidade da Secretaria Executiva, suas atribuicées serao
de competéncias das 1° e 2° Secretarias.

SECAO V - DAS COMISSOES E GRUPOS DE TRABALHO
Art. 14 O CMDM poderainstituir comissées e grupos tematicos, de carater permanente, semi-
permanente e/ou temporario, destinados ao estudo e elaboragéo de propostas sobre temas
especificos, bem como para emissao de pareceres, a serem submetidos a plenaria.
Paragrafo unico. Devera ser definido, no ato de sua criagao, os objetivos especificos, composicao
€ prazo para conclusao do trabalho.
Art. 15 As Comissées de Trabalho ser&o constituidas por membras do Conselho, titulares e
suplentes, escolhidos em Plenaria e designados pela Presidente do Conselho.
§1° Cada comissao e grupo de trabalho devera ter no minimo 3 (trés) e no maximo 7 (sete)
conselheiras, devendo ser formado por representantes do poder publico e da sociedade civil.
§2° As conselheiras que faltarem a mais de 3 (trés) reunides consecutivas deverao substituidas.

Art. 16 As Comissées de Trabalho sero dirigidas por uma Coordenadora e terao uma Relatora,
ambas eleitas entre os seus membros.
§1° As Coordenadoras das Comissées de Trabalho incumbem:
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coordenar as reunides das Comisséesde Trabalho;
conduzir as reunides objetivando o foco no trabalho a ser desenvolvido.

§2° As Relatoras das Comiss6ées de Trabalho incumbem:
registrar as demandas e encaminhamentos das reunides;
apresentar relatério breve do quefoi discutido e dos produtos da comissao ao pleno.

Art. 17 Por solicitagao prévia de cada comiss4o e/ou do pleno poderao ser convidadas para as
reunides, sem direito a voto, pessoas com competéncia para prover explanagées e/ou conteudos
pertinentes as matérias em discussAo.

Art. 18 As comissées permanentesde trabalho sao:

9

OQA200®

Comunicagao,
Denuncias,
Indicadores de Violéncia,
Legislagao e Normativas,
Orcgamento, e
Prevengao e Combate a Violéncia contra a Mulher.

Paragrafo Unico. As comissées deverao se reunir mensalmente antes da reunido ordinaria do
Conselho.

Art. 19 As competéncias da Comissao de Comunicagao sao:

IV.

V.

Art.
I.

Il.

Art.
I.

elaboracgao do site, Instagram e Facebook do Conselho, informando ao pleno com
antecedéncia quanto a necessidade de pagamentos oriundos de sua utilizagao;
encaminhamento de informagées a imprensa;
apoio na elaboragao e distribuigao de materiais informativos;
registro de imagens de eventos (fotos e filmagens);
publicagao da legislagao, resolugées, recomendagées, mogdes e deliberagées do
conselho.

20 As competéncias da Comissdo de Dentincias sao:
receber e examinar denuncias relativas a discriminagdo da mulher e encaminha-las aos
orgaos competentes, exigindo providéncias efetivas;
acompanhar o tramite de encaminhamento da denuncia até que se obtenha uma
resolutividade pertinente ao caso;
realizar o devido arquivamento e guarda, observando-seosigilo da denunciante e do
denunciado.

. 20 As competéncias da Comissao de Indicadores de Violéncia sao:
levantar dados de indicadores de violéncia contra a mulher para dar suporte as demais
comissées e direcionar as agées de prevencao;
reunir dados referentes a violéncia contra a mulher provenientes da plataforma tableau, da
Secretaria Municipal da Saude, em um relatorio anual;
desenvolver um tutorial para facilitar o acesso as informagédes do tableau, mantendo-o
atualizado caso haja alteragdes no funcionamento da plataforma;
buscar dados em outras fontes de informacao, principalmente relacionadas ao feminicidio.

. 21 As competéncias da Comissao de Legislagao e Normativas sao:
revisar e propor a reformulagao de Leis pertinentes ao Conselho Municipal dos Direitos da
Mulher;
elaborar minutas de legislagao referentes aos direitos das mulheres para que sejam
apresentadas a Secretaria Municipal:
revisar e atualizar , quando necessario, o Regimento Interno no primeiro ano de cada
gestao;
propor outras normativas de interesse do CMDM.

22 As competéncias da Comissao de Orcamento sao:
acompanhar os gastos do orgamento da Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com
Deficiéncia e |gualdade Racial anualmente e informar ao Conselho;
realizar o planejamento financeiro para agosto e novembro/2022 e ano de 2023, conforme
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agées de prevencao definidas pela Comissao de Prevengao, propostas em formato de
projeto trimestralmente;

Ill. consultar a Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial
sobre a existéncia de contatos para a realizagao das acgées;

IV. realizar orgamento das agdes e submetera plenaria para aprovagao e encaminhar para a
Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial;

V. apresentar balango financeiro atualizado dos valores gastos em cada acao
semestralmente;

Vi. apresentar balanc¢o financeiro geral anualmente;
Vil. realizar reunides ordinarias trimestrais e extraordinarias sempre que necessario;

Art. 23. As competéncias da Comissao de Prevengao e Combate a Violéncia contra a Mulher sao:
I. formular diretrizes e propor agdes que deem sustentagdo a atuacdo do Conselho;

Il. indicar politicas publicas municipais visando eliminar a discriminacao e a violéncia contra
a mulher;

Ill.|acompanhar e avaliar as agdes de prevengao exercidas pelo poder publico;
IV. diagnosticar os pontos sensiveis, no caso do insucesso de politicas publicas de apoio ao

combate da violéncia as mulheres;
V. propor agées destinadasa dar visibilidade aos temas especificos de lutas.

Art. 24 O Conselho dispora da Comissao de Planejamento, que possuira carater semi-permanente,
e tera como competéncias:

I. elaborar o Plano de Acao que sera executado pelo CMDM;
I. escutar o Conselho e demais comissées referentes as sugestdes e indicagdes dos eixos

tematicos, metas, objetivos especificos e agées;
Ul. sendo uma comissao semi-permanente, reorganizar-se-4 sempre que surgir a

necessidade do CMDM dereestruturar e revisar o Plano de Acao.

[TEXTO ALTERNATIVO
Art. 18 As comissées permanentes de trabalho sao:

a. Comunica¢ao,
b. Denuncias,
c. Indicadores de Violéncia,
d. Legislagao e Normativas,
e. Orcgamento, Prevencao e Planejamento.

Paragrafo unico. As comissées deverao se reunir mensalmente antes da
reuniao ordinaria do Conselho.

Art. 19 As competéncias da Comissao de Comunica¢ao sao:
|. elaboragao do site, Instagram e Facebook do Conselho, informando ao

pleno com antecedéncia quanto a necessidade de pagamentos oriundos
de sua utilizagao;

ll.|encaminhamento de informagées a imprensa;
Ul. apoio na elaborac¢ao e distribuig¢ao de materiais informativos;
IV. registro de imagens de eventos (fotos e filmagens);
V. publicagaéo da legislagao, resolug¢ées, recomendacdes, mocgdes e

deliberagées do conselho.

Art. 20 As competéncias da Comissao de Dentincias sao:
I. receber e examinar denuncias relativas a discriminagao da mulher e

encaminha-las aos érgaos competentes, exigindo providéncias efetivas;
ll.|acompanhar o tramite de encaminhamento da denuncia até que se

obtenha uma resolutividade pertinente ao caso;
lll. realizar o devido arquivamento e guarda, observando-se o sigilo da

denunciante e do denunciado.

Art. 20 As competéncias da Comissao de indicadores de Violéncia sao:
I. levantar dados de indicadores de violéncia contra a mulher para dar

suporte as demais comiss6éese direcionar as agdes de prevencgao;

ot
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li.  reunir dados referentes a violéncia contra a mulher provenientes da
plataforma tableau, da Secretaria Municipal da Satide, em um relatdrio
anual:

Ul. desenvolver um tutorial para facilitar o acesso as informagées do tableau,
mantendo-o atualizado caso haja alteragées no funcionamento da
plataforma;

IV. buscar dados em outras fontes de informacgao, principalmente
relacionadas ao feminicidio.

Art. 21 As competéncias da Comissao de Legislagdo e Normativas sao:
I. revisar e propor a reformulacgao de Leis pertinentes ao Conselho Municipal

dos Direitos da Mulher,
il.  elaborar minutas de legislagao referentes aos direitos das mulheres para

que sejam apresentadas a Secretaria Municipal:
Ul. revisar e atualizar , quando necessario, o Regimento Interno no primeiro

ano de cada gestao;
IV. propor outras normativas de interesse do CMDM.

Art. 22 As competéncias da Comissf4o de Orgamento, Prevengao e
Planejamento sao:

|.|acompanhar os gastos do orgamento da Secretaria Municipal da Mulher,
Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial anualmente e informar ao
Conselho;

ll.|consultar a Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e
Igualdade Racial sobre a existéncia de contatos para a realizagao das
acgées;

Ul. propor agées, e seus respectivos orcamentos, destinadas a dar
visibilidade aos temas especificos de lutas, submetendo as acées e
orgamentos a plenaria para aprovagao e encaminhar para a Secretaria
Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiéncia e Igualdade Racial:

IV. apresentar balango financeiro atualizado dos valores gastos em cada
acao semestral e anualmente;

Vi. indicar politicas publicas municipais visando eliminar a discriminagao e a
violéncia contra a mulher;

Vil.|acompanhar e avaliar as agédes de prevengao exercidas pelo poder
publico;

Vill. diagnosticar os pontos sensiveis, no caso do insucesso de politicas
publicas de apoio ao combate da violéncia as mulheres;

IV.  elaborar o Plano de Acgdo que sera executado pelo CMDM;
V. escutar o Conselho e demais comissées referentes as sugestées e

indicagées dos eixos tematicos, metas, objetivos especificos e acées.]

CAPITULO IV - DO FUNCIONAMENTO DO CONSELHO
SEGAO | - DAS REUNIOES

,

Art. 25 As reunides ordinarias serao convocadas pela Mesa Diretora, com no minimo 02 (dois)
dias Uteis de antecedéncia, devendo ocorrer preferencialmente na ultima quarta-feira de cada més,
sendo as convocagées encaminhadas por grupos de mensagem e e-mail. Sera realizada
alternadamente as 14 (catorze) e 18 (dezoito) horas e tera duragéo maxima de 02 (duas) horas,
com pauta pré-estabelecida.

Art. 26 As reuniées extraordinarias serao convocadas pela Mesa Diretora ou mediante solicitacao
de, pelo menos, % (um terco) de suas membras titulares. Tera prazo minimo de 24 (vinte e quatro)
horas de antecedéncia, sendo a convocagdo encaminhada por grupos de mensagem ou e-mail e
possuindo pauta pré-estabelecida.

Art. 27 As reunides poderdaoser realizadas por meio virtual ou presencialmente.

Art. 28 As reunides do CMDM serao abertas ao publico, desde que nao haja interferéncia nos
trabalhos. As pessoas que nao sejam membros do CMDM, poderdo, eventualmente, ter o uso da
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palavra, quando a Presidenta concedé-la;

Art. 29 As reunides serao realizadas em primeira convocagao, com 50% (cinquenta por cento) do
numero de Conselheiras e apés 15 (quinze) minutos, com qualquer quorum.
Paragrafo Unico: A Presidenta, em qualquer reuniao, somente tera direito a voto em caso de
desempate.

Art 30 Perdera 0 mandato a Conselheira que se ausentar injustificadamente a 03 (trés) reunides
consecutivas ou a 05 (cinco) alternadas, no decorrer de 01 (um) ano, ou se for condenada por
sentenga irrecorrivel, por crime ou contravengao penal.
§ 1° Apds a segunda falta a Secretaria Executiva comunicara a categoria representativa a iminente
perda do mandato.
§ 2° A Presidenta do CMDM devera notificar o dirigente da entidade, quando sua(s)
representante(s) atingiremolimite de faltas previsto neste artigo, solicitando a sua substituigdo.
§ 3° Para efeitos de anotacao de presenga serao consideradas apenas as assembleias ordinarias.
§ 4° A justificativa de falta devera ser apresentada ao e-mail oficial do CMDM.
§ 5° Serao aceitas comojustificativas de faltas:

I. por motivo de trabalho e férias trabalhistas;
ll. afastamento devido a licenga maternidade e/ou paternidade de Conselheiros;

Ill. falecimento de membro da familia até 3° (terceiro) grau;
IV. afastamento devido a licenga gala;
V. tratamento médico, pessoal ou de familiar até 3° (terceiro) grau; e,

Vi. quandoo Conselheiro estiver em representagao oficial do CMDM em evento que coincida
com a reuniao plenaria.

§ 6° A justificativa de falta por motivo de trabalho nao podera excedera3(trés) reunides ordinarias
no ano.

SECAOII - DA ORDEM DO DIA
Art. 31 As pautas das reunides ordinarias obedecerao a seguinte ordem:

I. aprovagao de ata de reuniao anterior;
ll. informe dos expedientes pela Mesa Diretora;

Ul. informes das conselheiras que desejarem;
IV. informes das Comissées detrabalho;
V. deliberagées da ordem do dia.

Art. 32 O expediente se destina a leitura da correspondéncia recebida e de outros documentos.

Art. 33 As matérias apresentadas, durante a ordem do dia, serao discutidas e votadas na reunido.
§ 1° Durante as discuss6es cada membra tera direito 4 palavra durante o tempo fixado pela
Presidente.
§ 2° Por deliberagaéo das membras do Conselho, a matéria apresentada na reunido podera ser
discutida e votada na reuniao seguinte, podendo qualquer membra do Conselho pedir vistas em
matéria de debate.

SEGAOIll - DAS DISCUSSOES
Art. 34 As deliberagées, nas reunides ordinarias e extraordinarias, deverao ser feitas por meio de
votagao das Conselheiras titulares ou, no caso se sua auséncia, de suas suplentes.

Art. 35 As decisées e reunides do Conselho serao registradas em ata e submetidas a aprovacdo
na Plenaria.
§ 1° A leitura da ata podera ser dispensada quando sua copia for distribuida previamente as
membras do Conselho.
§ 2° A ata sera redigida pelas 1° e 2° Secretarias da Mesa Diretora, assinada pela Presidente e
Secretarias, arquivada em arquivo prdéprio e publicada nositio oficial do Conselho.
§ 3° As atas devem ser escritas seguidamente, sem rasuras ou emendase registradas em livro
prdoprio, com paginas rubricadas pela Presidente do Conselho e pelas Secretarias, depois de serem
aprovadas em reuniao.
§ 4° Podera a ata ser digitada e arquivada em arquivo proprio e numerada.
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Art. 36 Durante as discussées qualquer membra do Conselho podera levantar questdes de ordem,
expondo-asdentro do prazo fixado pela Presidente.
Paragrafo Unico. O encaminhamento das questées de ordem nao previstas na pauta da reuniao
serao analisadas pela Presidente.

Art. 37 Encerrada a discussao, podera ser concedida a palavra a cada membra do Conselho, pelo
prazo fixado pela Presidéncia, para encaminhamento de votacao.

SEGAOIV - DA VOTAGAO
Art. 38 A votagao podera ser simbdlica ou nominal.
§ 1° A votagao simbolica realizar-se-4 com as conselheiras levantando as maos. Sempre serao
respeitados os votos da maioria.
§ 2° A votagao simbdlica sera regra geral para as votagdes, somente sendo abandonada por
solicitagao de qualquer membra e aprovada em plenario.
§ 3° A votagao nominal sera feita pela chamada dos presentes, devendo as membras do Conselho
responder sim ou nao, sendo consideradosos votos da maioria.
§ 4° Terao direito a voto nas reunides as membras titulares de cada entidade e, em sua auséncia,
suas respectivas suplentes.
§ 5° A Presidenta somente exercera seu direito a voto quando houver empate na votagdo das
conselheiras.

Art. 39 Havendo duvidas sobre o resultado, a Presidenta do Conselho podera solicitar que as
membras se manifestem novamente.

Art. 40 A decisao da maioria devera ser acatada por todas e registrada em ata.
Paragrafo Unico. A Vice-Presidente, quando nao estiver no exercicio da Presidéncia, tera voto e
voz como os demais membros.

SECAOV- DAS ELEIGOES
Art. 41 As representantes do CMDM do Poder Publico serao indicadas pelo representante de cada
Secretaria e as representantes da Sociedade Civil ser4o escolhidas mediante eleigdo direta,
conforme disposto no art. 2° deste Regimento Interno.

Art. 42 A eleicao das representantes da Sociedade Civil devera ocorrer a cada Biénio, sendo feita
por meio de convocagao da Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher com
antecedéncia minima de 60 (sessenta) dias, devendo a posse das novas conselheiras ocorrer até
0 dia 30 de agosto dos anos impares.
§ 1° Cabe ao Conselho constituir uma Comiss&o Eleitoral, assim como definir a forma de
divulgagao do processo eleitoral de modo a garantir a ampla participagao.
§ 2° No caso de nao constituigao da Comiss4o Eleitoral no prazo especificado no caput deste
artigo, a Secretaria Municipal da pasta avocara tal atribuig&o, nomeando Comisséo para os
mesmos fins.
Art. 43 As eleicdes e indicagées das membras titulares e suplentes do CMDM ocorrerao até a
primeira quinzena de agosto e a posse das conselheiras acontecera na reuniao ordinaria de
agosto.
§ 1° As membras do CMDM serAoindicadas ou eleitas de acordo com o segmento a que pertengam
e possuirao suplente da mesma categoria representativa.
§ 2° Caso alguma vaga, tanto de titular como suplente, nado seja preenchida nas eleigées, repetir-
se-a 0 processo eleitoral tantas vezes quantas sejam necessarias para o preenchimento completo
das vagas.

Art. 44 O Edital de Eleigao devera conter no minimo as seguintes informacées:
I. Nomeacgao da Comissao Eleitoral, sua presidente e secretaria;

I. Discriminagao das vagas disponiveis dos segmentos da Sociedade Civil do art. 4 da Lei
10.530/09;

Ul. Definigao das competéncias e atribuigdes das. conselheiras conforme estipulado na Lei
10.530/09 e art. 4 deste Regimento Interno;

IV. Descrigao do processo eleitoral contendo:

“oi
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a. As datas e prazos a serem cumpridos;
b. Meio pelo qual serao feitas as inscrigdes;
c. Documentos necessarios que as candidatas deverao apresentar;
d. Comprovagao de vinculo entre a representante indicada e a instituigao a ser

representada.

Art. 45 As membras titulares do Conselho e as respectivas suplentes exercerao mandato de 02
(dois) anos, admitindo-se apenas uma reeleigao.

Art. 46 As regras aplicaveis ao processo de renovagao dos membros do Conselho alcancgarao
tanto a titular quanto a suplente.

Art. 47 Na primeira reuniao ordinaria do CMDM sera realizada a eleig¢ao da Mesa Diretora, por voto
direto de todas as membras titulares e, no caso de sua auséncia, por suas respectivas suplentes.

Art. 48 Na auséncia de candidata representante da Sociedade Civil a Presidéncia sera permitida
recondugao ou elei¢ao de representante do Poder Publico.

CAPITULO V - DAS DISPOSICOES GERAIS
Art. 49 A membra que contrariar os principios que norteiam o CMDM ou descumprir a Lei ou este
Regimento Interno sera primeiramente advertida e, em caso de reincidéncia, podera ser substituida
por decisao de 2/3 dos Conselheiros, assegurado o direito de defesa na Plenaria.

Art. 50 Fica expressamente proibida a manifestagao politico-partidaria ou religiosa nas atividades
do CMDM.

Art. 51 A conselheira candidata a cargo eletivo devera afastar-se de sua fungao no Conselho até
decis&odo pleito.

Art. 52 As eventuais duvidas sobre interpretagao do presente Regimento serao resolvidas por
maioria simples das conselheiras presentes e, oS casos omissos, serdo decididos por aprovagao
de 2/3 das conselheiras presentes na Plenaria.

CAPITULO VI — DAS DISPOSICOES FINAIS
Art. 53 Este Regimento Interno podera ser modificado por quorum qualificado de 2/3 (dois ter¢gos)
de suas membras presentes a reuniao especialmente convocada para esse fim, nao podendo ela
deliberar, em primeira convocagéo, sem a maioria absoluta de Conselheiras, ou com menosde 1/3
(um tergo) nas convocacées seguintes.
Art. 54 O presente Regimento Interno entraraé em vigor na data da sua publicagdo, apds
devidamente aprovado na Plenaria.

Sao José do Rio Preto,__—sde de 2022.
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